

208

Kolářská Polanka, 23. 12. 1969.

Jan Juříčka 19

(53) - 1 - 2.

27

PŘEDMĚT

[Empty box for subject]

JMÉNO Jan Juříčka

SKOLA Stará Ves nad Ondřejovicí, č.p. 8
Okres Frýdek - Místek

TRÍDA

ROK 13. 12. 1969

Leona Řádkovi a Frant. Bednářovi
řídícím učitelem a Karfentné.

V roce 1936 se dostal na meliora-
ční práce jako kladač fraktek
v obci Karfentné a Tráuce.

V české škole v té době byla
vybita okna Řádků Bednářů
se domníval ke to udělati. Poláci

V roce 1937 jsem přijal byt
u Zuzany Václavkové školnice
protřeš. školy. Měla 2 děti. Její
muž odjel do odměny a po vaze
ji přišel prosíbat franciše takže
se o děti musela starat sama.

Děti chodily do protřeš. školy
ve volných chvílích se svazovou
kuchynou aly dělati. ryby

Dělníci kteří jsme byli s Moravou
já Jan Jurčík Frant. Jurček a Tichá
a Václav Dobrovůl od Vel. Měštic

by sama promohla stricem cizkostatku
Bednar mi radit abych prislunil
Valeryshovou aby deti dala do české
školy což učinila

V roce 1938 jsem narukoval v ¹⁻¹ ~~bezděku~~
a pak v motobikosech v ¹⁻¹ ~~parce~~.

Polsko, pak do Německa a vyprově-
děti lidé kteří se hlásili k české
národnosti

Byl vyprovázen šed. Bednar
rodinou který odstěhoval rodinu
do Charlie u Brna. Jan Novák s
Luita české školy s rodinou, Karel
Valerysh s rodinou, Jan Klus s
Václav Dobrovolný s rodinou kteří
odešli do Fyřtaku nebo Místku

Valeryshovou spravili státní
která přijela před 15 březnem 1939 ku
svému svagrovi Karlem Valeryshem

a u měho bydlila a našla si namě-
stváni u starý damu. Nebyla do 15
března protic. příhlášená pak oti měla
protisě.

10/3/41 Bednar navštívoval Jana Nováka
Karla Valerysha Jana Klusa
Tři jsem se s nim někdy u Valery-
shu našel. Důvěrně nám sdělil
že organizuje přechod našich občanů
do neutrálního ^{pevně proti bojujícímu Hitlerovi} státu
i odpor proti nacistům

V roce 1941 se Valeryshová pří-
stěhovala i se svým k nám
do Hřebové bydliti sme u Gustava
v k.ka 269. Její dceru slavila
někde u Těšína občas jsme se setli
na hranicích čes. v Bojlovicích
občas sme navštívili Karla Valery-
shu

nebo pod Nováčkou kde jsme
se sešli s Bednářem. Říkal nám
že nemci vltku nemohou vyhrát

10/12/41 Pak se stal Bednář nervěstujm.
Ať v létě 1943 nás navštívil v
Hrabovci. Říkal že byl kavčimij
chytli ho jak šel ně kde na sčivrtku
a nemocný se měl ležerem na
plících. Říkal se o toho dostal
a se praruje proti němsům.

Ptal se mě jest-li bych chtěl pracovat
že by mi dal propagacní materiál
který měl informovat českou se-
řejnost. Byly to vypracované pravdivé
správy o fronty. Měl sem to dát přečíst
a hned vrát. Měli to posílat opatrně
mezi spolu komunistami. Bednář etrovil
nepravdivě někdy na 14 dní si na měsíc
a proděje

10/12/41

Při jeaní Bednářově návštěvě ke
mám přiveš Antonín Foltýn který
by ale vedle r. lytki a pracoval ve
Vltk. se šerovack. Bednář mi přinesl
nové front. správy a nejakej materiál
a ptal se mě kdo to je a jaký je a ja
odpovedil že ho moc nemám ale se
se rád dobrý. Dovolil se s nim
že bude Foltýn spolu pracovat a
proděje až uraze doba i proděje

Pak se mě ptal Foltýn co je Bednář
říkal sem že je dobrý člověk a dobrý
spravovnik pa českou věc jak ho
znám z Těšínska

10/12/41

v květnu 1944 přiveš Bednář
někdy nejakej představil že jako ing Nováčka
Dověděti jsme se že Bednář je
organizator celé Moravy a obou Slezsk

a obávám se bude provádět sabotá-
žní akce. Obávám říkal že je v Rusku
vyhlášený se má 6 roční kom. školu
v Rusku Pak šli do Vladimirova ku
vlaku. Oni napřed my se nimi a tam
se ujednalo aby smě si nepřetli
jména že Jug obává rovi budem
říkat velký Franta a Bednářovi
malý Franta. Poději smě se sciti
několikerat a na jedné schůzce řekl
v. Franta se má být přepracována věrnice
krajského soudu v Mor. Ostrově.

Chcít kastrovat lidi na kšerých
mu palerí. Kadál lidi aby mu byly
ráda se krabou práse si udite sám
Co tím myslit krabá práse nevin
Při tom se Foltýn nabídl se mu na
auto akci sacím lidi kteří chtějí
pracovat illegálně a kapit financně
spodporuji. Velký Franta projev

rajem a říkal se co jsem to se lidé.
Foltýn se společně štal se žáci
maji, řádky Foltýn říkal se vyprá-
tili úřad práse a ve Větkovicích vy-
bradli obšova se abranimi fatěse
se maji čím bravit kdyby ke mečím
došlo vel Franta ihned práse s Foltý-
nem vyjednat v spojení stími
lidmi a proznamenal se něco se musí
dělat poněvadž na podzim bude
konce války a proto se bude štal
řít bedo co dělat. Na to sám so
odpovedit. Čelý čas smě pediti v banker
a meditaci smě, žáto by to byly stov
štalínovy.

Řikal Foltýnovi aby s nimi na-
varal spojení což Foltýn stěbil
v Franta řikal Foltýnovi aby si
smě udělat napřed scházku
Foltýn říkal že to spojí se leško

ale tě se profusí. Pak sme se rozšli
a jeli domů. Po ději mi Foltýn
navštívil a říkal mi o příběhu I. II.
a stáre kdy se našel se svým kolegou
že mu nestáří věřit. Byla to Bře-
ňkova skupina. Vel. Franta jim
doporučil jako dobrého pracovníka.

Je tomu prosedí a moji někdo
zaklepal na okno a volal. Byl to
Vel. Franta a Foltýn. Vel. Franta chvil
na chvíli přispát což jsem musel
dovolit. Bylo to v úterý. Tehle u nás
spatka Jiřina Muchová a Lestrovce
která přijela na návštěvu, za Otlici
v Káňkovou kterou znala a Lestrovce
kde sem ji měl s chorovanou před udar-
vácím Korčovním a moji matky
kde se těš s achraimla když nemů
Hořovna navrátili pro nějaké dětičky

Jiřina která přijela za Otlici v Káňkovou
a čarova a přátel Otlice nebyla doma
Jiřina nás řádala a přispání se
v sobotu pojedete do Rožnova

V sobotu ~~byla~~ ráno přišel
Foltýn a jak odešla ven prohlídal ji
Kučík. Právě měla ve špatném
stavu a čího sme usoudili že je
delší dobu na cestách. K poslední
odešla se jede do Rožnova Foltýn
za ní jel na nádraží do Trutnova
a tam se mu přiměla se se starym
se a pronesla přeměle u autobusu
kde byla přivodí

Foltýn ji říkal se jak v Rožnově
nepřivodí se má přijet a přátel
se ji někde schová v pravdě přijela
spátky Foltýn nám říkal aby sme
ji nechtali u sebe než něco pro ni najde
my s Katerystrovou sme protestovali ale
nedalo se nic dělat

V úterý 19. 6. V. Fronta věděla od
Foltýna že u nás Jiřína je tak se
na ni přešel podívat Ptal se mne
jest-li je dobrá siňkou. Já jsem
mu řekl že je tak delší přesně
nemohu sa mi povídat ale její rodina
se je slušná

Vel. Fronta řekl jako se nebude
pro ilegální práci se bude snažit
a práci se uvidí co se dá dělat se
je vyskousí

Foltýn řekl že má je vel.

Fronta přiveze se je umístí v
Běle u svatých Vě střede 15. 6. 1944
vdešla do Běle.

Na schůzce v restauraci u Dudy
Bredmar Foltýnovi domluvil
že nemá římské přikázat a paserovat
do ilegál. činnosti se to vředy stoy
správně dopadne Když sme o ramě
Beduár mi řekl že se dostane Jiřína
Běle i vel. Fronta trého obě

se nedl rády aby mě nepoznala
abych omi nic nemluvil a omi se
mítody nestykal se ona se pro ilegální
práci nebode. Viděl jsem jak vel. Fronta
obléhl kabát a odesíl kde to nemohu
mstati nic nerítel. Po nějaké době
se vrátil a řekl že celá věc je v porádku.
o tom co mělo být v porádku nevím
neboť jsem nestykal se by o něčem
mluvil net dělat. bylo to asi 19. srpna
jei. Murlovou jsem jei neviděl.

Podězí s slusky o jichá práci
nevím.

Asi koncem srpna 1944 odšel
Foltýn s domu jako mi sdělil do
buntru v Zabrěhu. Šel jsem se
s ním na kásevatse v Zabrěhu řekl
mi že se ma to má nějak poděříle
že v domku na píně je hodně komunisti-
cké literatury a staré dom. časopisy

že jej procezuje negativní člověka realle
a domů se tam má strach být.

Pracoval jsem v Hrušovicích a byl odvozen
na kanceláři Foltynovi sice půdál jestli
by nemohl se mnou pracovat vedoucím
Kunovskému sice říkeli že Foltyn má
14 dní dovolenou, vedoucí souhlasil
Správu tam a já mu a Hraboví nově
jako.

Zprávu mu sobě byla přístře-
lka někde u Vrátkovské. Co se odehrálo
nemim. Ošklivě dnu na to jsem se
sám děl a souhlasil. P. Vymanělo se
že se prod. příjád udal a Psělé.

Předtím sem se dovedl že tam měli být
nastálení partyzáni.

10/2/11 Ošklivě dnu prosimí máti jme
schůzku a hont u Janiny Hraboviny
Vel. Fronta mal. Fronta se chvilí pro mím
příchodu přišel i Foltyn Velký Fronta
říekl Foltynovi že s mím musí jít

na gestapo se má rozkve jít
ravít. Semá se báti se ho ototo
hned dostane Přednáři při tom
říekl. Ty se neboj neboť Vel. Fronta
to musí dělat proměradě pracuje
na obě strany tak klame gestapo
on to s toho musí dostat

Šli na gestapo a tam bylo nemim
já s Přednářem jme vli k Dudaovi
a se chvilí jsem jít domů.

10/12/11 Ošklivě dnu a přimí mi Foltyn
říekl jakým a přísobem ho Vel. Fronta
to také informoval jate má m kavit
na gestapo se má se knout se pracuje
pro dvaka. Řekl mi tebe se musel
příjati spolu práci a gestapem ale se
pro mě nic neděla.

Předtím při schůzce nám Přednář
říkal aby sice před Vel. Frontou sice
nemluvíme raděj jme říkli se Vel.
Fronta má ruky od brve až pro lokty
ale se ho má v brati se vyhodit otak

o nemanestkyne deti

10/2/41 Ua Bednarova provranu sojuzem
jame se obcas setkali u Mladeske Tjydku
Bednar mi rikal abych kiskoval
lidi do prodr. knuti co mozu vyjaty
abych se provranil opravne abych nebyl
v prodr. rani neb. pakam.

Tiz nam davat ruzny propa
gandni material kterij mel info
movat certkou organizaci co se ma
delati v pripade kdyz bude nema
ckar u koncih a jakym spůsobem
aby k tomu konce došlo.

Byla to vyjva pro obce, četm
etro, rolnictvo a delnictvo aby
podporovali partyzany

15/2/41 Bednar aby nas přesvědčil o jeho
ilegalni činnosti a spojení se rakva
místom řekl nam že bude vyřídlena
v praci douba jeho mačka (H. K. 18
jednejde). V té době jsme se prošli
s Oldrichem Kaničkem a Tjydku

byl členem ilegálne organizace
Bednar nam rikal že Oldrich byl pa
rtnij a že byl též domnem podepsati
spolupranci agenturam. K Bednarovi
obrodil vyřizovat přisouzení.

Na schuzce na konci rani má Bednar
čákal abych sebral v hodná místa pro
3 bunkry a prator pro letectvu vypravu
volného místa zejména vpram k m. km.
Podminky: Bede je elektřina nebo
se doda ravnost a kde tute prošli
s rti lidi

U mozich bratri v Prastovci
mely by podminky.

Kajel jsem do Letaove k matce
Byla mi doporučena dolina Bede byl
furičtá mlym a cesta na Havirské
prastky dávávil jsem furičtávy
kustavlym byla medaletro a rěpě a řičiál
jsem si obrovim místo pro bunkr. Dva
si kaba si nervci mánitk že mám prstent

az přijde mauric. Mauric nemil
nemil namitek říkal si mají velký
střep každý se přivítal a s obdivem
přetropal se obok, ně byl by střep ještě
dost volný. Připadá každý netělo
dost vody se elektrická by se vyřábila
rusním pržením vod. kolem ale se nemil
stavět materiál.

Pak s me k nim přijeli veří
a Beduárem všichni se přivítali
a mechal vyprávět. Hlavní materiál
mu říkal aby se sehnal za čas nemil
nemil tak sem odmit tak říkal se on
jiz sevine. Po prohlídce říkal rodině se
organizoval lidi které přitkali do
kahraničí přechody a pracoval proti
nemilům az byl praven. Byl pavím
aby se ochránil se musel přijat apolu
práci pro nemil. Pak se pro ně mechal
pracovat se válka nebude dlouho trvat
aby mu nemil nemilili rodině je třeba
vybudovat bunkr. Oni říkali se tím jsem
ilegal. zapojení

Do bunkru měl být Beduár s ro-
dinnou lovár Lousovice a Mauric a
služeb. pracovníci.

Já přečetl Jan Oldřich Kramě
a Antonín Polák.

Na návštěvu nás přišel ^{odpovědi} pro rodině
Josef Jureček k který bydlit nedaleko
Beduár byl představen se je Josef z
Moravě který ma hospody se restrikce
a bydlí s Hraboví. Ke straně pro-
viant. Tím a rodinou vyjednal se
lovár Lousovice k nim bude dovozat
nímeň osoby a věci.

lovár. Lousovice nás Beduár
organizoval s Zábělkou při restauraci
a Poutala aby při náhodném sejiti
a jui při rozhovoru s me se formali
já jsem tam rozil cukr, drát na
stříbrné odění, kožené papír, papírku,
náročný papír a listovní letávk

řádků svoje, přičítá totiž a
rušné věci. Cukr jsem vzal s cukro-
vanu a Holie u Olomouce Pracoval
tam na kampani Antonia Ševčík
a Lentrorce který mi ho přeměňoval
shánět, jednou mi cukr a Holie
přeměňoval veť Jan Žurčák (prosední).
Tě a Hraboví do Lentrorce habity
a papírům nebo se řádkem.

Stavební materiál byl dovezen
suktem za propuštění Lentrorce
pasterka na ložku pod Valenty
odtud si ho hospodář odvezl
svůj honě.

Tě přivedl oklep amítmut a
ramastrovil stěnu

Těmž ome měti prokopat se
s jmem čekali ome až bude větší voda
aby klína odvezla, odpovídá tak
se klína odvezla pod stěnu a přikryla

přeměňujícím přeměním.

Financování.

10/2/18
Ova cukr mi dával řádkem totiž
a peníze Bednár. Tě se mi se
stavební materiál doval lovár.
Prosedník Bednár říkal že co
světem a doval se svaje se
se dostane proplacené.

10/2/18
Rodina přechovávala ruského
důstojníka Kostu Kalabalina
který k ome přišel těže nemocen

10/2/18
Jak mu bylo lepší tak jej
přemístili medaletar k Josefu
Žurčákovi tam se mu dobře šidlo

10/2/18
Při s listopadu přišel k rodině
Žurčákovi ruský důstojník Konstantin
Kalalin a Hraboví těže nemocený
Po registraci se si mohli aboustranně

diverzovat podílna jej přijala a ukryla

Lidé v vesnici měli u rodiny schování
cennější věci jako nové brněné prádlo
Malina se měl smířlivě dívat, měl se strach od auto-
a. t. d. Když se karta trochu potavil

aby jej neměla uškodit přehlídka.
Přemístili jej k Josefu Jurčičovi
který by měl na dole od nich
a tam se mu uvarilo jídlo. Teď mu říkli
že mají i některé války prádla i ^{nové} ubožny
a kubičkový revolver

U Josefa Jurčiča jsem ho navštívo-
val a vrazil jsem mu líbky, cigarety a
co potřeboval.

Teď jsem měl ochránit hektograf
na listennosti letáku. Když jsem
si takové povinnosti jsem neměl dělat
to sehnal Bednár sám.

Postel mě poslal mě na silnici k
lázeň u Partovic v průměrné určinou dobu
sám říkat, až projede spojka na kole

a balíkem protichu říknoat kus to
spojka rovněž převzat balík dít
nic nemluvit ani otalet a odejít a
spojka rovněž.

Dovít na nádraží do Vraclimova
sta balík napsat adresu Jan Jurčič
rotník v Lestavci u Vraclimova a na
válečnický list oběh motýly.

Učedník mi říkal jest-li sešleci
aby byl balík kontrolován dít mi
druhý náhl list a se mám napsat
siběle, kelenina a také balík a pořá-
dka došel k který se Jurčič na Vraclimě
vypravoval.

Sta sebať už měl sám organizo-
vat lidi v mořná vojáky které by
byli ochotni bojovat proti Němcům.
O těch lidech které které organizují
sem, neměl před mými mluvit. kdo
to je neměl říkat ani Bednár až přijde
správný čas

Byli to Václav Matula a Protašovic voják

Jaroslav Bláha

Jurčíček Jan a Lestavce voják

Jurčíka Karel a Lestavce voják

Štátní Karel a Lestavce neroják

Či 3 chlapeč 2 byli utičení s práce s
rajekm a s jedním sem pracovat na
stavbě s Hrušové s nichž Beduár

věděl. Věděl s nejistším něm s fun

kcionáři se má s bytí platě a kádali

něj akou pbrau se by to vybrali

a dali Beduár na ilegál. organizaci

Jak mě Beduár vyprovál na

s občerstv se Štátní s tovar. Souveditkem

měl jsem uloženo prozrat jich do

Záběhu k prostě.

Tam jim to Beduár rozmluvil
že to je velmi nebezpečné aby se do
takových věcí nepouštěli

Pracova do bunkru byl určen 100 usičm
15. 12 1944.

Pr 15 provinci přijel na mnou do
Hrabové Oldřich Kaňok který měl na
Kvetině svého strýce zjmenoval se Vaněk,
se sprátnou správou se Frant. Beduár
je raticm tovar. Souveditk matev
a celá organizace je v ruce. Měl
dojem že je to práce vel. Franty.

Zároveň přiver a ještě posdžji vozil
ku mě do Hrabové balitky papíru na
letáky a já sem to vozil urychleně k
Jurčíkom s většeri moze náhodou obur
přiválo a ruce.

Foltýn byl nasazen na práci
někde na Fojáku.

Před novým potkem nás Oldřich prozrad
more a Foltýna k nim sem s riji manim
do Fojáku. Tam jsme se radili co máme
dělat. Oldřich říkal že sed patýkají
velké ryby a frak dojde na nás

Ujednali jsme se Oldřich verne
všechny Bednářovy věci proci, stroj
klauy, mapy a plány na letce, výsady.

Foltyjn někdy v létě sehnal od Cirila
Sobteka a Hrabové 2 čl armádní fruntě
kterí měl Sobteka pasopane a peníze

Vyšpikil je vymareš vlezem a u mne
byly sčítavani které sme pře vsabi
do bantaru, zabalili do kufců a ba-
liků a na 2x odnesli do Vratimova
na nádraží a odpůledne jedli na vlak
4 ledna

1) Foltyjnem bylo ujednáno se
přijede 5 ledna a má vyjednat u
Leosevci pastárka se tam na niho
bud' já nebo Oldřich budu čekat
Kazimír jsme želi nebyla slatová
kontrola tak jsme šťastně přijeli
Foltyjn 5 ledna vešel přijel a já sem
hr dovedl k Jurčičkovi

Jurčičkova rodina nás žádala aby jsme
vzali Jos. Jurčička Hostu aby byl
s námi Tak jsme dokoparali Honet
dírku pro košmír který vyvratil do
kuchlových kamen a přední přítelci
Poněradě se tam muselo kopat neb
tam bylo hodně slatko.

10/12/11) Se lesem přišel k Jurčičkovi starší pan
hošpoda mne nám přikla, že je to Rudolf
Gurecký čt. velitel. Vlastník to stavení.
Je pracoval ilegálně v Soušedihově
ilegal. skupině se se musí skrývat
se zij hledu gestapo

Hošpoda Jurčička a hotovil pryšiny
pro 4 lidi a dlouhý stihl.

10/12/11) Vzhledem k tomu se podiny pro paláči
Bednáře a tov. Soušedika se do bunkru
nenastihovaly semo slauřil prostřední-
ctvím Jos. Peruška a Jarda Pala k
úskrytu partyje. štábu maj' Murrina.

Josef Perniček se jistil při lucde
konání celkové raie proti partyzá-
mům proto přestěhoval paniněho
maj. Mursina s celým jeho štáblem

10/11/44 V noci 18 února 1945 v hod. v noci
Josef Perniček přivedl paniněho
maj. Mursina jeho nástupce
pomník Vasil Martinko

Vasil Lavrišev u nástupce
pomník Michal

Čestňovatelka Madě parašutistka
a ortatní Alhem s lidí

Prostřednictvím Jo

Sapsal: Jan Jmáček,

Stara Ves n/ Brdci, 5. 8

okres Třebíč - Místek.

Dátum 19. 12. 1969

prof. Ing. Václav Novák, jlk v. 20